
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 25 dias do mês de Agosto de 2009, às 15:00, no SEDE DA CASA DA BANDA, do município, SERRO, Estado MG, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Delmir Silva Reis, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

Afonso da Aparecida dos Santos - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
André Geraldo da Costa Coelho - Recanto José Antônio Salles Coelho
Érica do Nascimento Mota - Secretaria Municipal da Agricultura e Pecuária
Demetrius Zeferino Guedes - Policia Militar de Minas Gerais
Djanira Marina Rabelo - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Geraldo Onésimo de Almeida - Associação Sagrada Familia
Joaquim Carlos Lagares Neto - Associação dos Congados da Irmandade N. Sra. do Rosário do Serro
Joselia Rodrigues dos Santos - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Marcia Helena Araujo Costa Lagares - Escola Estadual Doutor João Pinheiro
Maria da Conceição Pacheco Pimenta - CESEC - Teotônio Magalhães
Maria José de Souza - Associação Sagrada Familia
Natália Andrade Costa - Secretaria Municipal de Educação Esporte e Lazer
Neylor de Pinho Generoso - PREFEITURA MUNICIPAL
Rita Irinéia do Nascimento Oliveira - Escola Municipal Infantil Irmã Carvalho
Silvana Aline Dumont - CÂMARA MUNICIPAL

Servidores do IBGE que participaram:
Delmir Silva Reis

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município SERRO e,
em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:Foram distribuÃdos os kits promocionais e passou o vÃdeo institucional sobre as CMGEs.

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: Falou sobre os obetivos da CMGE no planejamento e acompanhamento do censo 2010.

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Que a BT é a base na realizacao de censo, para que nenhum domicílio fique sem ser recenseado.

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Mostrou como o mun. é dividido em setores. E que este é a área de trabalho de um recenseador.

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?



Mapas Municipais Estatísticos
Outros. Especifique: Mostrou os mapas de 2007. E que os de 2010, depois de atualizados e digitados serão mostrados.

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Não. Por quê?
Este material ficou para ser apresentado na 2ª reunião.

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Explicitar:
Não houve dúvidas, até agora. Se porventura surgirem os membros deverão sinalizá-las e serão resolvidas na próxima reunião.
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Não houve nenhuma dúvida.
Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Foi esclarecido que os trabalhos tanto de Gabinete, quanto de campo (traking), estão sendo desenvolvidos pelos servidores do IBGE e serão apresentados
na próxima reunião.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
O Prefeito e os membros comprometeram-se em ajudar no que for possível. E ficaram de arrumar um local para funcionamento do Posto de coleta. Quanto a
BT não acharam necessidade de apoio.

Outros Assuntos:
Reafirmou o que foi passado em vídeo, da contribuição dos governantes e sociedade na realização do censo e que ao terminar o censo os dados e os mapas
estarão disponíveis para consultas.

Recomendações ao representante do IBGE:
Não houve recomendações ao representante do IBGE.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Todos os membros convidados compareceram à reunião.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


